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ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ
Па рыж аб ве шча ны ста лі цай лет ніх 
Алім пій скіх гуль няў 2024 го да

Лет нія Алім пій скія гуль ні 
2024 го да прой дуць у Па ры жы, а 
Лос-Ан джэ лес пры ме Алім пі я ду 
ў 2028 го дзе, аб вяс ціў Між на род-
ны алім пій скі ка мі тэт на се сіі ў Лі-
ме. На пра вя дзен не Алім пій скіх 
гуль няў так са ма прэ тэн да ва лі 

Гам бург, Бу да пешт і Рым, але ў кан чат ко вы спіс яны не ўвай-
шлі. Да рэ чы, і Па рыж, і Лос-Ан джэ лес ужо двой чы ста на ві лі ся 
гас па да ра мі Гуль няў: Па рыж пры маў Алім пі я ды ў 1900-м і 
1920 га дах, а Лос-Ан джэ лес — у 1932-м і 1984 гадах. А чар го-
выя лет нія Алім пій скія гуль ні прой дуць у 2020 го дзе ў То кіа.

Больш за 130 ты сяч ра сі ян эва ку і ра ва лі 
за два дні з-за зван коў пра бом бы

У Маск ве зван кі з па гро за мі аб «мі ні ра ван ні» за кра ну лі 
звыш 40 ты сяч ча ла век, рас ка за ла кры ні ца ў эк стран ных 
служ бах. Па вод ле яе слоў, ана нім ныя па ве дам лен ні даты-
чы лі ся 50 аб' ек таў, у тым лі ку вак за лаў і буй ных ганд лё вых 
цэнт раў. За два дні па ўсёй кра і не з-за зван коў з па гро за мі 
эва ку і ра ва лі звыш 130 ты сяч ча ла век з больш чым 420 аб' ек-
таў. Ні ад но з па ве дам лен няў не па цвер дзі ла ся. Адзін з са мых 
пер шых вы пад каў быў за фік са ва ны ў Ом ску 10 ве рас ня, у 
адзі ны дзень га ла са ван ня, ка лі эва ку і ра ва лі чле наў га рад ской 

вы бар чай ка мі сіі. На на ступ ны дзень зван кі на бы лі ма са вы 
ха рак тар, а ў се ра ду іх хва ля даб ра ла ся да Маск вы.

Ве не су э ла спра буе ад мо віц ца 
ад до ла ра пры раз лі ках за наф ту

Аме ры кан ская га зе та Thе Wаll Strееt Jоurnаl да ве да ла ся, 
што Ве не су э ла, імк ну чы ся аб ме жа ваць уплыў аме ры кан скіх 
санк цый на эка но мі ку кра і ны, за па тра ба ва ла ад экс пар цё раў 
наф ты не вес ці раз лі кі ў до ла рах ЗША. Да свед ча ныя кры ні-
цы вы дан ня рас ка за лі, што наф та трэй да ры, якія пра цу юць з 
ве не су эль скай наф тай, па ча лі пе ра во дзіць пла ця жы ў еў ра. 
Дзярж кам па нія РdVSА па пра сі ла парт нё раў па СП ад крыць 
ра хун кі ў еў ра пей скай ва лю це. Афі цый ных па ве дам лен няў 
пра ад мо ву ад раз лі каў у до ла рах не бы ло. Дзяр жаў ная наф-
та вая кам па нія Реtrоlеоs dе Vеnеzuеlа (РDVSА) і Мі ніс тэр ства 
наф ты Ве не су э лы на за пы ты вы дан ня не ад ка за лі.

Ка ля бе ра гоў Мек сі кі сфар мі ра ваў ся 
тра піч ны шторм «Макс»

Ка ля паўд нё ва-за ход ня га ўзбя рэж жа Мек сі кі сфар мі ра-

ваў ся ці ха акі ян скі тра піч ны шторм «Макс». Пра гэ та па ве-

дам ляе На цы я наль ны цэнтр ЗША па са чэн ні за ўра га на мі. Па 

звест ках экс пер таў, мак сі маль ная хут касць вет ру скла дае 

65 кі ла мет раў у га дзі ну. Ра ней ка ля бе ра гоў Мек сі кі ўтва-

рыў ся ўра ган «Ка ця». Праз не каль кі дзён шторм рас се яў ся 

за 245 кі ла мет раў на поў дзень ад го ра да Там пі ка.

Са цы яль на ары ен та ва ны біз нес, ін-
вес ты цыі і су мес ныя пра ек ты — гэ-
тыя пы тан ні бы лі аб мер ка ва ны пад-
час су стрэ чы Прэ зі дэн та Бе ла ру сі 
Аляк санд ра Лу ка шэн кі і прэ зі дэн та 
Еў ра пей ска га бан ка рэ кан струк цыі і 
раз віц ця сэ ра Су мы Чак ра бар ці.

Мэ та — эфек тыў насць
ЕБРР — банк не зу сім звы чай ны. Яго 

мэ та — праз унёс кі ў эка на міч ны пра грэс і 

рэ кан струк цыю са дзей ні чаць пе ра хо ду да 

ад кры тай эка но мі кі, а так са ма да раз віц ця 

пры ват най і прад пры маль ніц кай іні цы я ты-

вы ў кра і нах Цэнт раль най і Ус ход няй Еў ро-

пы. Што год банк аба вя за ны на кі роў ваць 

не менш за 60% рэ сур саў у не дзяр жаў ны 

сек тар кра ін апе ра цый. Сён ня ЕБРР пра цуе 

ў 36 кра і нах, ся род якіх — Бе ла русь.
— За час ра бо ты з ва шым бан кам вы 

ін вес та ва лі ў Бе ла русь ка ля двух міль яр даў 
до ла раў, — кан ста та ваў бе ла рус кі лі дар, 
ві та ю чы за меж на га гос ця. — Гэ та вель мі 
вя лі кія гро шы. Што ра дуе — я гэ та вель мі 
вы со ка ца ню — гэ тыя гро шы пра цу юць на-
пра мую на лю дзей.

Га во ра чы аб пра цэ сах пры ва ты за цыі 
ў Бе ла ру сі, кі раў нік дзяр жа вы пад крэс ліў: 
у нас вель мі аку рат на па ды хо дзяць да про-
да жу дзяр жаў ных ак ты ваў.

— Тым не менш мы з ва мі су пра цоў ні-
ча ем — з кам па ні яй, агенц твам, якое перш 
за ўсё на кі ра ва на на эфек тыў ную пры ва-
ты за цыю дзяр жаў най улас нас ці, — звяр-
нуў ува гу Аляк сандр Лу ка шэн ка. — На ша 
стры ма насць у пры ва ты за цыі дзярж улас-
нас ці і ва ша га лоў ная за да ча — больш ак-
тыў ная пры ва ты за цыя, — як быц цам бы 
та кія су пя рэч лі выя пра цэ сы... У жыц ці яны 
ўзба га ча юць ад но ад на го. Гэ та зна чыць, мы 
ву чым ся мно га му ў вас, у вас вя лі кі во пыт. 

Ну а вы, на за па шва ю чы гэ ты во пыт, усё ж 

та кі ба чы це ней кае ра цы я наль нае зер не і 

ў бе ла рус кіх па ды хо дах да про да жаў дзяр-

жаў най улас нас ці. Ад нак, я вель мі спа дзя-

ю ся, што ў нас ад на мэ та — эфек тыў нае 

вы ка ры стан не дзяр жаў най улас нас ці, тых 

ак ты ваў, якія мае дзяр жа ва.

Трэнд для бан ка і дзяр жа вы
Яшчэ адзін, больш пры зем ле ны кі ру нак 

су пра цоў ніц тва Бе ла ру сі і ЕБРР — не па-

срэд нае крэ ды та ван не кан крэт ных пра ек-

таў на тэ ры то рыі на шай дзяр жа вы.

— Ад на з прось баў, якую я ха чу ад ра са-

ваць вам, — у трэн дзе Еў ра пей ска га бан-

ка рэ кан струк цыі і раз віц ця, — ад зна чыў 

кі раў нік кра і ны, — гэ та пад трым ка ма ло га 

і ся рэд ня га біз не су. Мы за раз вы ключ ную 

ўва гу вы ра шы лі ўдзя ліць гэ та му кі рун ку ў 

раз віц ці эка но мі кі на шай кра і ны. На ступ-

ная пя ці год ка бу дзе на кі ра ва на на тое, каб 

раз ня во ліць іні цы я ты ву кан крэт ных лю дзей, 

не вя лі кіх ка лек ты ваў, на даць боль шую ды-

на мі ку здоль нас цям ча ла ве ка.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў: 

у кра і не за бяс пе ча ны ста біль насць, бяс пе-

ка, кі ру е масць. Та му дзяр жа ва хо ча даць 

іні цы я тыў ным лю дзям больш сва бо ды ў са-

ма рэа лі за цыі — перш за ўсё ў вы твор чай 

сфе ры, сфе ры па слуг.

— Мы вель мі раз ліч ва лі б на ва шу пад-

трым ку тут, — ска заў бе ла рус кі лі дар.

Ін вес ты цыі ў... кан ты нент
Больш гла баль ная праб ле ма, што ўзні-

ма ла ся пад час уча раш ніх пе ра га во раў — 

ін вес ты цыі ў інф ра струк ту ру, якая аб слу-

гоў вае не толь кі Бе ла русь, але і ўсю еў ра-

пей скую пра сто ру:

— Так скла ла ся, што Бе ла русь ста ла для 

еў ра пей цаў і азі я таў най больш пры ця галь-

най, ста біль най і бяс печ най тэ ры то ры яй, 

праз якую пе ра мя шча юц ца лю дзі, та ва ры, 

гру зы, па слу гі... Сот ні міль ё наў тон — толь кі 

гру заў!.. На ту раль на, ня гле дзя чы на тое, 

што ў нас ня дрэн ная інф ра струк ту ра і яна 

па куль спраў ля ец ца з гэ ты мі па то ка мі, трэ-

ба ду маць пра тое, каб гэ тая інф ра струк-

ту ра бы ла на са мым вы со кім еў ра пей скім 

уз роў ні. Мы вам удзяч ныя, што вы ін вес ту-

е це ў раз віц цё да рож най сет кі, але гэ та га 

не да стат ко ва.

Прык лад та му — пе ра га во ры па пра-

клад цы шы ро кай ма гіст ра лі па поўд ні Бе-

ла ру сі:

— Каб паў днё вы па ток — Кі тая, Цэнт-

раль най Азіі, Ра сіі пе ра ха піць і на кі ра ваць 

праз поў дзень, праз Го мель на Брэст у Еў-

ро пу — у двух на прам ках, — рас тлу ма чыў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Бо з Укра і най — 

вы ра зу ме е це — па куль ёсць пэў ныя праб-

ле мы. Мы га то вы ака заць гэ тую па слу гу. 

Я ўсё гэ та ка жу, каб еў ра пей цы, і вы так са-

ма, ра зу ме лі, што да ючы нам пэў ную пад-

трым ку, вы ро бі це да бро для нас. Але гэ та 

двух ба ко вы пра цэс, і гэ та ка рыс на і для 

Еў ро пы ў тым лі ку. Мы хо чам, каб вы гэ та 

ўліч ва лі, ка лі мы вя дзём пе ра га во ры па тых 

ці ін шых пра ек тах.

Аляк сандр Лу ка шэн ка па ве да міў, што ў 

на ступ ным го дзе мы ў асноў ным скон чым 

гро дзен скую тра су, бу да ваць якую нам да-

па ма гае ЕБРР.

— Да кан ца бу ду ча га го да мы спа кой-

на маг лі б пе ра кід ваць ма гут нас ці на бу-

даў ніц тва паўд нё ва г а ка лі до ра, ён вель мі 

важ ны за раз для Еў ро пы, — па ве да міў Прэ-

зі дэнт. — Мы га то вы па бу да ваць да ро гу 

тан ней, чым лю бая ін шая еў ра пей ская ці 

азі яц кая кам па нія — ці то ў ас фаль та вым, ці 

то ў бе тон ным ва ры ян це. Ну і шэ раг ін шых 

пра ек таў — мы га то вы да аб мер ка ван ня, 

у тым лі ку і па бан каў скім сек та ры — вя-

до мыя пы тан ні, па якіх мы з ва мі вя дзём 

пе ра мо вы. І мы ўжо да стат ко ва пры стой на 

пра су ну лі ся да кан крэ ты кі.

Су ма Чак ра бар ці, у сваю чар гу, кан ста-

та ваў, што за гэ тыя га ды ад бы лі ся знач ныя 

ста ноў чыя зме ны ў ад но сі нах па між Бе ла-

рус сю і ЕБРР. Ці ка вая ін фар ма цыя: у най-

блі жэй шы час бу дзе вес ці ся га вор ка пра 

ін вес ты цыі бан ка ў роз ныя пра ек ты ў на шай 

кра і не ў су ме да 200 міль ё наў еў ра.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by

КА ЛІ ГРО ШЫ 
ПРА ЦУ ЮЦЬ НА ЛЮ ДЗЕЙ

Аляк сандр Лу ка шэн ка су стрэў ся з кі раў ні ком ЕБРР

На зна ча ныя кі раў нік мі-
ніс тэр ства і дып ла мат, 
уз год не ныя стар шы ні 
шэ ра гу рай вы кан ка маў. 
На каз Прэ зі дэн та — так 
пра ца ваць на ка рысць 
род ных рэ гі ё наў, каб гэ-
та ад чу ва ла ся ў маш та бах 
дзяр жа вы.

Кі раў нік дзяр жа вы пры-
зна чыў:

ХУ ДЫ КА Анд рэя Паў ла-

ві ча — мі ніст рам пры род ных 

рэ сур саў і ахо вы на ва коль на га 

ася род дзя;

КА ЛЕС НІ КА Ва ле рыя Ге ор-
гі е ві ча — Над звы чай ным і Паў-
на моц ным Па слом Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь у Рэс пуб лі цы Ін да-
не зія і па су мя шчаль ніц тве ў 
Ма лай зіі, Рэс пуб лі цы Сін га пур 
і Рэс пуб лі цы Фі лі пі ны;

АЛЕЙ НІ КА Сяр гея Фё да ра-
ві ча — па ста ян ным прад стаў-
ні ком Рэс пуб лі кі Бе ла русь пры 
Між на род най мар ской ар га ні-
за цыі па су мя шчаль ніц тве;

Прэ зі дэнт даў зго ду на 
пры зна чэн не:

ГАР БА ЧО ВА Анд рэя Аляк се-
е ві ча — стар шы нёй Бу да-Ка ша-
лёў ска га рай вы кан ка ма;

БАЙ КО ВАЙ Ве ра ні кі Ана-
толь еў ны — стар шы нёй Ло еў-
ска га рай вы кан ка ма;

ПА ЛУ Я НА ВА Вік та ра Ва-
сіль е ві ча — стар шы нёй Каст-
рыч ніц ка га рай вы кан ка ма;

АЛЕЙ НІ КА ВА Дзміт рыя Ва-
дзі ма ві ча — стар шы нёй Свет-
ла гор ска га рай вы кан ка ма;

ДЗЕН ГА ЛЁ ВА Ге на дзя Іва-
на ві ча — стар шы нёй Ба ры саў-
ска га рай вы кан ка ма;

КАР ПО ВІ ЧА Мі ка лая Мі ка-
ла е ві ча — стар шы нёй Ста ра-
да рож ска га рай вы кан ка ма;

КАЗ ЛО ВА Ві та ля Мі ка ла е ві-
ча — стар шы нёй Чэр вень ска га 
рай вы кан ка ма;

БАЧ КО ВА Дзміт рыя Ула дзі-
мі ра ві ча — стар шы нёй Кры чаў-
ска га рай вы кан ка ма;

МА ТУ СЕ ВІ ЧА Дзміт рыя Феа -
фа на ві ча — на мес ні кам мі ніст-
ра эка но мі кі;

ШЧАР БА КО ВА Сяр гея Сяр-
ге е ві ча — на мес ні кам стар шы ні 

Дзяр жаў на га ка мі тэ та па на ву-

цы і тэх на ло гі ях;

БО БЫ РА Іга ра Мі хай ла ві-

ча — ге не раль ным ды рэк та рам 

ААТ «Грод на Азот»;

АСТ РЭЙ КІ Аляк санд ра Вя-

ча сла ва ві ча — чле нам Брэсц-

ка га абл вы кан ка ма;

МУ РАШ КІ НА Аляк санд ра 

Анд рэ е ві ча — чле нам Брэсц-

ка га абл вы кан ка ма.

Звяр та ю чы ся да Ве ра ні кі 

Бай ко вай, но ва пры зна ча най 

стар шы ні Ло еў ска га рай вы кан-

ка ма, Прэ зі дэнт звяр нуў ува гу, 

што гэ ты рэ гі ён вель мі пры го-

жы і што ён сам вель мі лю біць 

гэ ты га ра док:

— Ду маю, што ў мя не атры-
ма ец ца па бы ваць у Ло е ве, і мы 
ўжо там кан крэт на аб мяр ку ем 
не ка то рыя пы тан ні яго раз віц-
ця. Хоць у свой час мы ня ма-
ла зра бі лі для раз віц ця гэ та га 
мяс тэч ка. Гэ та прос та цу доў нае 
мес ца ў Бе ла ру сі, ад но з най-
пры га жэй шых.

Кі раў нік дзяр жа вы пла нуе 
па бы ваць — маг чы ма, на ват 
сё ле та — і ў Бу да-Ка ша лё ве, 
дзе так са ма но вы стар шы ня 
рай вы кан ка ма.

— Трэ ба го рад пры вес ці ў 
нар маль ны вы гляд і прын цы-
по ва за няц ца вы твор час цю, 
асаб лі ва сель скай гас па дар-
кай, — упэў не ны кі раў нік кра-
і ны. — Ра ён доб ры, але ён па-
ві нен быць не ў хвас це і на ват 
не ў ся рэ дзі не.

У Свет ла гор ску ця пер бу-
ду ец ца за вод па вы твор час ці 
суль фат най бе ле най цэ лю ло-
зы. Но вае прад пры ем ства па-
він на ад крыц ца ўжо 7 ліс та па да 
і, ка лі ўсё пой дзе як трэ ба, яно 
кар ды наль на зме ніць жыц цё ў 
го ра дзе. На ту раль на, у леп шы 
бок.

— Гэ та ў вас зды ме ўсе праб-
ле мы, — звяр нуў ся Прэ зі дэнт да 
но ва га кі раў ні ка ра ё на Дзміт рыя 
Алей ні ка ва. — Я, без умоў на, 
прос та аба вя за ны пры ехаць у 
гэ ты час, ад крыць гэ тае прад-
пры ем ства і па гля дзець, як яно 
бу дзе пра ца ваць.

Но вы стар шы ня прый дзе і ў 
Ба ры саў скі рай вы кан кам.

— Ка лі мы гэ ты ра ён з ка лен 
пад ні мем, Мін ская воб ласць 
атры мае но вае ды хан не, — зая-
віў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — 
Ра зу мей це сваю ад каз насць у 
су вя зі з гэ тым. Ор ша — гэ та 
пі лот ны пра ект. Мо жа быць, 
та му што я лепш ве даю гэ ты 
рэ гі ён у цэ лым і гэ ты рэ гі ён 
для нас най больш скла да ны. 
Мы та му за яго ўзя лі ся. Па ра-
лель на да ру ча на ўра ду, ўсёй 
кра і не за няц ца Ба ры саў скім 
рэ гі ё нам, Ба ра на віц кім. Мо жа 
быць, Ма ла дзеч на... Прый шоў 
час гэ ты мі рэ гі ё на мі зай мац ца. 
Та му ха це ла ся б, каб вы па ча-
лі сваю ра бо ту з гэ та га. Гэ та, 
вя до ма, не Ор ша з ты мі праб-
ле ма мі, якія там ёсць, але і ў 
Ба ры са ве іх ня ма ла.

Чэр вень скі і Кры чаў скі ра-
ё ны, дзе так са ма пры зна ча ны 
но выя стар шы ні рай вы кан ка-
маў, па сло вах кі раў ні ка дзяр-
жа вы, — вель мі важ ныя. Асаб лі-
ва Кры чаў, дзе вы со кі ўзро вень 
пра мыс ло вас ці. Чэр вень жа 
зна хо дзіц ца бліз ка ад ста лі цы.

— Лю дзі з за да валь нен нем 
едуць сю ды (у Чэр вень. — 
Аўт.), — кан ста та ваў Прэ зі-
дэнт. —Упэў не ны, што пры ток 
на сель ніц тва ту ды бу дзе ўзрас-
таць у су вя зі з тым, што мы 

зву жа ем бу даў ніц тва жыл ля 

ў Мін ску. Ды і лю дзі ад чу лі смак 

вёс кі, пры ро ды... Гэ та даты чыц-

ца і Ба ры са ва, і вас, і Сма ля віч, 

і Смі ла віч. Звяр ні це на гэ та ўва-

гу: па ві нен быць па ра дак.

* * *

Звяр та ю чы ся да ўсіх но ва-

пры зна ча ных стар шынь рай-

вы кан ка маў, кі раў нік кра і ны 

пад крэс ліў: па тра ба ван ні да іх 

па ста ян на ўзрас та юць.

— Так, мы бу дзем вас пад-

трым лі ваць, — ска заў бе ла рус-

кі лі дар. — Вы ба чы це так са-

ма, што з гэ тай убор кі вы ўсё 

больш і больш атрым лі ва е це 

пра воў. Ха це ла ся б, каб вы імі 

ска рыс та лі ся. Па-на род на му 

ска жу, — вы не па він ны пра ца-

ваць з гу бер на та ра мі і з ін шы мі 

па прын цы пе «ён — кі раў нік, а 

вы — ду рань». Гэ та га быць не 

па він на. Вы фак тыч на лю дзі, 

пры зна ча ныя Прэ зі дэн там. Ні-

хто не мо жа вас ні ад хі ліць ад 

па са ды, ні ней кі мі ін шы мі пы-

тан ня мі зай мац ца без да зво лу 

Прэ зі дэн та. Гэ та зна чыць, вы 

ма е це са лід ныя ін дуль ген цыі, 

са лід нае пры крыц цё з бо ку 

Прэ зі дэн та.

У той час, пад крэс ліў Аляк-
сандр Лу ка шэн ка, і по пыт з кі-
раў ні коў асоб ны. Ён за клі каў 
стар шынь рай вы кан ка маў не 
быць маўк лі вы мі вы ка наў ца мі і 
на га даў: ад та го, як яны бу дуць 
пра ца ваць, за ле жыць даб ра-
быт дзяр жа вы ў цэ лым.

Асоб ную ўва гу і асця рож-
насць, па сло вах кі раў ні ка краі-
ны, ула дам трэ ба пра яў ляць у 
вы ра шэн ні тых пы тан няў, ад 
якіх на пра мую за ле жаць лё сы 
лю дзей.

— Усе мы сён ня на чаль ні кі, 
а заўт ра — прос тыя лю дзі. Сто 
пра цэн таў — ад вас да Прэ зі-
дэн та — усе мы ка лісь ці бу дзем 
прос ты мі людзь мі. Трэ ба ра зу-
мець і па ва жаць лю дзей, з які мі 
мы пра цу ем. Але дыс цып лі на і 
па тра ба ван не — гэ та пы тан не 

ну мар адзін. Та му што гэ та га ў 

нас у кра і не як раз не ха пае.

Вы ка заў ся кі раў нік дзяр-

жа вы і на конт тра ды цый на га 

«трыа» са цы ял кі: за ня тас ці, 

зар плат і цэн. Прэ зі дэнт пад-

крэс ліў: па тра ба ван ні Дэ крэ та 

№3 ні хто не ад мя няў, ад па вед-

на на мес цах трэ ба ра за брац-

ца — не ка му да па маг чы з по-

шу кам пра цы, ін ша га — прос-

та пры му сіць пра ца ваць. Што 

да зар плат, то па тра ба ван не 

ра ней шае: пад няць ся рэд нюю 

зар пла ту па кра і не да ўзроў ню 

1000 руб лёў. На конт цэ наўт-

ва рэн ня так са ма да ру чэн не 

прос тае і яс нае: для па вы шэн-

ня цэн сён ня ня ма пад стаў. Ад-

па вед на, за гэ тым па трэ бны 

кант роль.

Сур' ёз ныя паў на моц твы 
і вы со кая ад каз насць

Кі раў нік дзяр жа вы зра біў шэ раг кад ра вых пры зна чэн няў

АНД РЭЙ ПАЎ ЛА ВІЧ 
ХУ ДЫК

на ра дзіў ся ў 1959 го дзе ў вёс цы Аст-
раў ча не Ка мя нец-Па доль ска га ра ё на 
Хмяль ніц кай воб лас ці Укра і ны.

У 1987 го дзе скон чыў Ле нін град скі 
ор дэ на Пра цоў на га Чыр во на га Сця га 
сель ска гас па дар чы ін сты тут. У 2006 
го дзе — Ра сій скую ака дэ мію дзяр жаў-
най служ бы пры Прэ зі дэн це Ра сій скай Фе дэ ра цыі (пе ра-
пад рых тоў ка).

Пра цоў ную дзей насць па чаў у 1977 го дзе элект ра сле са-
рам па ра мон це элект ра аб ста ля ван ня Ка мя нец-Па доль ска га 
цэ мент на га за во да.

З 1978 па 1980 год слу жыў у ра дах Са вец кай Ар міі.

За тым пра ца ваў на роз ных па са дах на сель гас прад пры-
ем ствах Гро дзен скай воб лас ці. У 1988—1999 га дах — стар-
шы ня кал га са імя Кі ра ва Іў еў ска га ра ё на Гро дзен скай воб-
лас ці. У да лей шым кі ра ваў Брас лаў скім аг ра пра мыс ло вым 
кам бі на там у Ві цеб скай воб лас ці.

2001—2002 га ды — пер шы на мес нік стар шы ні — на чаль нік 
упраў лен ня сель скай гас па дар кі і хар ча ван ня Ваў ка выс ка га 
рай вы кан ка ма Гро дзен скай воб лас ці. З 2002 па 2011 год па 
чар зе ўзна чаль ваў Дзят лаў скі і Лід скі рай вы кан ка мы. 2011—
2013 га ды — на мес нік стар шы ні Гро дзен ска га абл вы кан ка ма. 
З 2013 па 2014 год — стар шы ня Гро дзен ска га гар вы кан ка ма.

З 2014 го да да гэ та га ча су пра ца ваў на па са дзе на мес ні ка 
кі раў ні ка спраў Прэ зі дэн та Бе ла ру сі.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by


